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SPRÁVA O ČINNOSTI  
EDUKAČNO-MISIJNÉHO CENTRA (EMC) ECAV  

ZA ROK 2023 
 
 

Štatút EMC ECAV vymedzuje na základe cirkevných zákonov a ostatných všeobecne záväzných právnych predpisov SR podrobnejšie pôsobnosť na úlohy 
EMC ECAV, ustanovuje zásady jeho činnosti, zásady jeho vnútornej organizácie a vzťahy k ECAV. EMC ECAV uskutočňuje v rámci svojej pôsobnosti: odborno-
metodickú činnosť, misijnú činnosť, vydavateľskú a publikačnú činnosť, výskumnú činnosť, konferenčnú činnosť a vzdelávanie nepedagogických zamestnancov. 
EMC pracuje od 1. januára 2022 v personálnom zložení: vedúci EMC Mgr. Stanislav Grega (50% úväzok), koordinátor misijných aktivít Mgr. Štefan Kiss,  
tajomníčka EMC Mgr. Daniela Veselá a koordinátor vzdelávacích aktivít ThDr. Matej Oráč, PhD. (50% úväzok). Od jari 2023 sa rady pracovníkov EMC rozšírili o 
webmastra EMC Františka Korečka, ktorý sa stará o rozvoj digitálnych nástrojov a grafické vyjadrenie EMC (Tvorba webu a webmaster sú financované z projektu 
Svetového luteránskeho zväzu Education-missionary centre 2023 – 2025).  

 

EMC je súčasťou Generálneho biskupského úradu (GBÚ) ECAV a nemá právnu subjektivitu. Mzdové náklady na pracovníkov EMC sú hradené z rozpočtu 
ECAV. Generálnemu presbyterstvu (GP) predkladáme túto správu, ktorá je zhodnotením plánu hlavných úloh EMC za rok 2023 napriek skutočnosti, že Štatút 
EMC nám to v súčasnej legislatívnej podobe neukladá. Považujeme to však za súčasť budovania EMC, ako transparentnej zložky GBÚ viazanej na rozpočet ECAV, 
ale aj viaceré zahraničné dotácie. 
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A. Pravidelné a nepravidelné aktivity z oblasti misie 
 
 

1. Na potulkách s Lukášom.  
Pravidelné online biblické štúdium sa konalo každú nedeľu 18:00 – 19:00 resp. 19:00 – 20:00 (letný čas) cez platformu zoom (pozri Príloha 1 – Na 

potulkách s Lukášom), s výnimkou letných prázdnin. Výstupom sú audio-vizuálne nahrávky biblického štúdia zverejňované na YouTube ECAV s vami a 
podcastoch pod názvom Na potulkách s Lukášom. Kazateľmi (lektormi) boli bratia biskupi a oslovení ordinovaní členovia ECAV. Mzdové náklady lektorov 
boli hradené z dotácie, ktorú EMC dostalo na podporu vzdelávaní z ELCA. V moderovaní sa striedali S. Grega, tajomník biskupa VD M. Cingeľ a M. Oráč. 
 

2. Štúdium proroka Izaiáša s doc. B. Hroboňom. 
Konalo sa 2-krát v mesiaci v prvom polroku 2023. Sme radi, že tento produkt vznikol z iniciatívy záujemcov, ktorí boli ochotní vzdelávanie 

samofinancovať. Z tohto dôvodu bolo štúdium spoplatnené sumou 5€/1 štúdium. Výstupom sú audio-vizuálne nahrávky biblického štúdia, ktoré sú 
k dispozícii v cene 5 €/1 štúdium. V blízkej budúcnosti bude možné nahrávky zakúpiť v e-shope EMC. Sme radi, že štúdium bude pokračovať v roku 2024 
štúdiom biblickej knihy Žalmov 1-krát mesačne. Logistickú podporu zabezpečovali S. Grega a M. Oráč. 

 
3. Príprava pravidelných duchovných zamyslení a homílií pre Evanjelický posol spod Tatier a webovú stánku ECAV resp. pre 

cirkevné zbory ECAV.  
Koordinátor misijných aktivít Š. Kiss pripravoval homílie, zamyslenia a príhovory pre rôzne médiá, pravidelne v stredu na GBÚ, sporadicky vysielané aj 

cez FB, pravidelne pre EPST ako Domáca pobožnosť. Príležitostne aj pre iné médiá – séria článkov pre ekumenický časopis Nádej, niekoľko odpovedí pre 
internetový denník Postoj a videozamyslenia pre ECAV.SK.  
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4. Duchovné cvičenia ordinovaných členov ECAV.  
Uskutočnili sa v dvoch termínoch, v januári (Párnica) a v septembri (Veľký Slavkov). Duchovné cvičenia viedli biskup SCEAV T. Tyrlík (január) a senior TUS 

M. Kaňuch (september). Náklady na lektora (-ov) duchovných cvičení sú zahrnuté v rozpočte projektu pod názvom Education-missionary centre 2023 – 
2025 (ďalej EMC 2023 – 2025), ktorý sme získali zo Svetového luteránskeho zväzu. Podarilo sa získať dotáciu na túto aktivitu aj z Martin Luther Bundu, 
ktorou čiastočne pokrývame jej financovanie (ubytovanie a strava). Ostatné náklady si hradia účastníci sami. Veríme, že medzi ordinovanými ECAV bude 
narastať záujem o túto aktivitu, resp. stane sa v budúcnosti povinnou po prijatí zákona o vzdelávaní ECAV a pracovného poriadku ECAV. Vzhľadom na 
charakter podujatia, nie všetky rekreačné zariadenia cirkevno-organizačných jednotiek (COJ) a zborové domy s možnosťou ubytovania ECAV spĺňajú 
priestorové a ubytovacie (dôraz na individuálne ubytovanie) kritériá na realizáciu takejto aktivity (duchovné cvičenia sa konajú väčšinou počas vykurovacej 
sezóny). Plánujeme využívať vhodné ubytovacie kapacity aj mimo zariadení ECAV po celom Slovensku. Za obsahovú a logistickú prípravu zodpovedali S. 
Grega a M. Oráč. 
 

5. Duchovné cvičenia neordinovaných členov ECAV sa konali v marci a plánované boli aj v decembri (neuskutočnili sa pre náhlu chorobu lektora). 
Duchovné cvičenia viedol senior ŠZS M. Chalupka (marec). Náklady na lektora (-ov) duchovných cvičení boli hradené z projektovej činnosti EMC – dotácie z 
ELCA. Ostatné náklady si hradili účastníci sami. Sme veľmi radi, že medzi neordinovanými sa kreuje skupina ľudí, ktorým tento formát vyhovuje a pozývajú 
aj ďalších záujemcov. Za obsahovú a logistickú prípravu zodpovedali S. Grega a M. Oráč. 
 

6. Ekumenická duchovná obnova (duchovné cvičenia) bola realizovaná v októbri (Herľany) Ekumenickým výborom ECAV a Radou pre ekumenizmus 
Bratislavskej arcidiecézy. EMC poskytovalo logistickú podporu (napr. platby cez e-shop EMC, propagácia cez webovú stránku EMC atď.). Sme radi, že sa 
budujú mosty medzi rôznymi konfesiami. Náklady spojené s EDO boli hradené z dotácie Hoffnung fűr Europa (ďalej HfO) v Nemecku a poplatkov 
prihlásených účastníkov. Logistickú podporu zabezpečoval M. Oráč. 
 

7. Animátori EMC 
EMC ponúkalo (ponúka) cirkevným zborom (CZ) kresťanských animátorov, ktorí pomohli urobiť tábor (resp. víkendový pobyt) zaujímavým pre deti (resp. 

dorastencov) a príťažlivým. Myšlienka na poskytovanie takejto služby prišla zo seniorátov, ktoré vzhľadom aj na demografickú situáciu v rôznych oblastiach 
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Slovenska nedokážu vlastnými silami zabezpečiť domácich animátorov. Animátori EMC sa stali členmi prípravného tímu domácich CZ. Ich úloha na tábore 
bola stanovená na základe spoločnej dohody. Práca animátorov bola honorovaná CZ cez EMC. CZ im poskytol aj stravu a ubytovanie. V roku 2023 využil 
ponuku EMC CZ ECAV Trnava a objednal si dvoch animátorov na detský letný biblický tábor. Výzvou do budúcnosti je v prípade dopytu ponúkať animátorov 
EMC (resp. SEM-u) pre aktivity v rámci ukrajinských komunít, ktoré bývajú napr. v rekreačných zariadeniach COJ ECAV alebo sa už stali súčasťou našich CZ 
resp. cirkevných škôl. Logistickú podporu zabezpečoval M. Oráč. 
 

8. Splav Hrona – pobyt otcov a detí 
Vzhľadom na neľahké situácie, ktoré vznikali v covidovom období v rodinách, sme sa rozhodli ponúknuť v lete misijno-pobytový formát pre otcov a deti, 

ktorý mal pomôcť ku ich vzájomnému zblíženiu a revitalizácii vzťahov. Sme veľmi radi, že lektor, evanjelický farár Ján Oslík dokázal pritiahnuť cca. 35 detí 
a otcov. Plánujeme v tejto aktivite pokračovať pod spoločným názvom „S tebou mně baví svet“ (splavy, hrebeňové túry, atď.) aj v roku 2024. 
 

9. Iné: 
a. vedenie agendy Výboru misie (VM) 

Koordinátor misijných aktivít Š. Kiss viedol agendu VM, realizoval úlohy, ktoré vyplynuli z rokovania VM, písal a archivoval zápisnice a riešil veci spojené 
s vyplácaním schválených finančných príspevkov. 

b. spolupráca s Evanjelizačným strediskom (EVS) 
Koordinátor misijných aktivít Š. Kiss zabezpečoval koordináciu s EVS v oblasti väzenskej misie, najmä komunikáciu s Ústavmi na výkon trestu odňatia 
slobody (ÚVTOS) vrátane pravidelného vybavovania povolení vstupov a inej administratívy pre EVS. Administratívne sa to realizovalo cez GBÚ. K tomu 
patrilo aj pravidelné stretnutie generálneho biskupa s pracovníkmi vo väzniciach, ktoré sa koná obyčajne na GBÚ. 

c. príprava nového kurikula konfirmačnej prípravy ECAV 
Z Misijnej konferencie ECAV v novembri 2022 vzišiel návrh (z podnetu pracovníkov EMC) na uznesenie pre P-ECAV, aby sa spustil proces tvorby nového 
kurikula konfirmačnej prípravy ECAV. GP 7. decembra 2022 schválilo zámer prípravy nového kurikula konfirmačnej prípravy ECAV na Slovensku (obsahu 
a formy), pri zachovaní vieroučných zásad ECAV do júna 2023. Bola vytvorená pracovná skupina v zložení: Katarína Hudáková, Jana Bosáková, Lenka 
Janotková, Marián Lajda a Marián Kaňuch. Pracovná skupina k 30. júnu 2023 predložila návrh nového kurikula konfirmačnej prípravy, ktoré schválilo GP 
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22. septembra a následne aj synoda ECAV 21. októbra 2023. V decembri 2023 bola GP vymenovaná pracovná skupina pod vedením ThDr. Jany 
Bosákovej, PhD., ktorá vypracuje nové príručky pre konfirmandov a vyučujúcich. Nové príručky posúdi Výbor misie a Vieroučný výbor, následne schváli 
GP a budú uvedené do praxe najneskôr v školskom roku 2025/26. 
 

B. Pravidelné aktivity z oblasti vzdelávania 
Vzhľadom na neprehliadnuteľnú premenu životného štýlu, globalizáciu a privatizáciu náboženstva v súčasnej dobe, bolo a je nevyhnutné neustále 

zlepšovať a rozširovať misijno-vzdelávacie stratégie ECAV. Z tohto dôvodu je potrebné vzdelávanie ordinovaných (zamestnancov ECAV) a neordinovaných 
členov cirkvi v kľúčových kompetenciách (spôsobilostiach), ktorých ovládanie (tzv. „5O“ + iné: ekuména, teológia a cirkevná hudba) je potrebné nielen pre 
praktický život cirkvi v 21. storočí, ale aj pre zvyšovanie konkurencieschopnosti ECAV na trhu „rôznorodých ponúk globálneho sveta.“ 

 
 
 

1. oblasť
misijno-sociálna

2. oblasť
mediálno-

technologická

3. oblasť
metodicko-
didaktická

4. oblasť
psychologicko-

eticko-pastorálna

5. oblasť
hospodársko-

právna
Iné
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1. Príprava časopisu Služba slova (štvrťročník).  
Koordinátor misijných aktivít Š. Kiss zodpovedal za prípravu digitálneho homiletického časopisu pre ordinovaných Služba Slova (koncepčná príprava 

celého ročníka a jednotlivých čísel; zabezpečovanie príspevkov od autorov: prednášok, rozhovorov alebo prekladov zahraničných kázní; redigovanie a 
zabezpečovanie výroby vrátane jazykovej korektúry a finálneho grafického spracovania). V roku 2023 vyšla Služba Slova 4-krát (72. ročník) a bola 
distribuovaná 54 predplatiteľom. Náklady spojené s vydávaním Služby Slova boli hradené z rozpočtu ECAV a predplatného. 
 

2. Webináre (školenia prostredníctvom internetu) EMC zamerané na neformálne vzdelávanie členov ECAV.  
Obsahovo boli zamerané na „5O“ – https://www.ecav.sk/emc/ponuka-vzdelavani . Webináre sa konali 2-krát v mesiaci (pozri Príloha 2 – Prehľad 

realizovaných aktivít EMC 2023; webináre sú označené ako online). Náklady na lektorov boli hradené z projektovej činnosti EMC – dotácie z ELCA.  Tematický 
výber obsahu vzdelávaní a logistickú podporu zabezpečoval M. Oráč. 
 

3. Škola cirkevných hudobníkov ECAV.  
Od septembra 2022 začala činnosť 3-ročná (2022 – 2025) Škola cirkevných hudobníkov (ŠCH) ECAV. Momentálne ju navštevuje 10 študentov. Študenti 

sa stretávali 1-krát v mesiaci na celodennom spoločnom stretnutí v Liptovskom Mikuláši pod vedením skúsených lektorov z Výboru cirkevnej hudby 
a hymnológie (VCH a H) ECAV pod vedením Janka Siromu. Mesačne absolvovali aj dve hodiny organovej hry u učiteľa podľa miesta trvalého bydliska. 
Propagácia ŠCH sa uskutočnila na základe pozvania aj vo vysielaní TV LUX 11. septembra 2023, kedy o projekte informoval M. Oráč. Projekt ŠCH financovali: 
študenti ŠCH resp. ich CZ, Martin Luther Bund a Kantorský spolok z Nemecka. Logistickú podporu zabezpečoval M. Oráč a CZ ECAV v Liptovskom Mikuláši 
(V. Ferenčík a V. Motýľová – miestna koordinátorka ŠCH). Sme veľmi vďační za podporu CZ ECAV v Liptovskom Mikuláši, ktorý nám „otvoril srdce“ a umožnil 
realizáciu väčšiny kurzov vo svojich priestoroch aj v neľahkej energetickej situácii. 
 

4. Kantorsko-dirigentské kurzy v spolupráci s Výborom cirkevnej hudby a hymnológie ECAV.  
V roku 2023 sa EMC v spolupráci s VCH a H podarilo zrealizovať jarný kantorský kurz v Prešove, jarný dirigentský kurz v Liptovskom Mikuláši, jesenný 

kantorský kurz vo Zvolene, kurz dirigovania vedúcich detských spevokolov a jesenný dirigentský kurz v Liptovskom Mikuláš. Po jarnom kantorskom kurze 
jeho lektorka Marta Gáborová odohrala Benefičný koncert pre Emku v Prešove (spolupráca CZ ECAV v Prešove a EMC). Kurzy sú určené kantorom, 

https://www.ecav.sk/emc/ponuka-vzdelavani


 SPRÁVA O ČINNOSTI EDUKAČNO-MISIJNÉHO CENTRA (EMC) ECAV ZA ROK 2023 
 

 8 

zbormajstrom a dirigentov ECAV, ktorí sa chcú zdokonaľovať vo svojej práci a službe. Náklady spojené s kurzami boli hradené z podpory Kantorského spolku 
v Nemecku a poplatkov prihlásených účastníkov. Logistickú podporu zabezpečoval M. Oráč a CZ ECAV v Liptovskom Mikuláši (V. Ferenčík a V. Motýľová – 
miestna koordinátorka ŠCH). 
 

5. Vzdelávania kaplánov ECAV.  
Vzdelávanie kaplánov už dlhé roky koordinuje v ECAV konseniorka Liptovsko-oravského seniorátu K. Hudáková. Po spustení projektu EMC 2023 – 2025 

poskytlo EMC v roku 2023 aj vzdelávacie kurzy pre pravidelné vzdelávanie kaplánov: Aktívne počúvanie (jún), Časový manažment a Budovanie a riadenie 
tímu (september). Z ponuky vzdelávaní EMC sa kapláni vzdelávali aj v nasledovných oblastiach: Poruchy učenia a správania sa, Misijné stratégie v práci s 
rómskou komunitou a Inovácie vo vyučovaní náboženskej výchovy – program ALF a KAHOOT. Mzdové náklady lektorov boli hradené z rozpočtu projektu 
EMC 2023 – 2025. Logistickú podporu zabezpečovala D. Veselá a obsahovú náplň vzdelávaní pod gesciou EMC M. Oráč. 
 
 

C. Nepravidelné aktivity z oblasti vzdelávania 
Okrem pravidelných plánovaných vzdelávaní si objednávali v EMC nepravidelne vzdelávania (Príloha 2 – Prehľad realizovaných aktivít EMC 2023) 

cirkevno-organizačné jednotky ECAV, ale aj cirkevné školy. Vzdelávania sa konali prezenčne, online, alebo hybridne (kombinovane).  

Fungovanie a využívanie Fondu finančného zabezpečenia ECAV bolo predmetom online diskusie, ktorá sa konala z iniciatívy EMC 12. apríla za účasti 
generálnej dozorkyne ECAV R. Vinczeovej, biskupa VD P. Mihoča a predsedu GHV M. Damankoša. 

16. novembra (pri príležitosti sviatku 17. novembra) sme v rámci Roka kresťanskej kultúry realizovali online ekumenický workshop pre cirkevné stredné 
školy na Slovensku pod názvom: Príčiny a príklady náboženského extrémizmu dnes –  Islamský štát. Zúčastnilo sa ho cca. 400 žiakov zo stredných, prevažne 
katolíckych škôl, ktoré reflektovali na pozvanie EMC. Z evanjelických gymnázií sa zapojilo len Evanjelické lýceum v Bratislave a Evanjelické kolegiálne 
gymnázium v Prešove. 
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D. Vzdelávania kandidátov duchovnej služby (KDS) a ordinovaných ECAV v rámci projektu 
Education-missionary centre 2023 – 2025 

Pred spustením projektu EMC 2023 – 2025 sme ponúkli vzdelávacie programy aj EBF UK pre KDS, ktoré boli zakomponované do projektu. V roku 2023 
EBF UK na žiadnu ponuku EMC v tejto oblasti nereflektovala. 

V roku 2023 sme v rámci projektu EMC 2023 – 2025 zrealizovali všetky naplánované (seniorátmi objednané) vzdelávania pre Seniorálne pastorálne 
konferencie. Pri vzdelávaniach pre ordinovaných-jednotlivcov sa nám nepodarilo zrealizovať workshop – Spätná väzba (presun do roku 2024); workshop 
Finančná gramotnosť, fundraising (ponúkli sme tento produkt po prehodnotení predsedníctvam dištriktov pre potreby vzdelávania predsedníctiev CZ v 
dištriktoch) a kurz párovej terapie pre 1 ordinovaného.  

 

Prehľad absolvovaných vzdelávaní (workshopov resp. prednášok) v rámci projektu EMC 2023 – 2025 v roku 2023 

2023 Časový 
manažment  

Tvorba 
projektov, 

plánovanie, 
stanovovanie 

cieľov  

Budovanie 
a vedenie 

tímu  

Riadenie 
zmien, 

inovácie  

Syndróm 
stresu 

Aktívne 
počúvanie  

Mediácia – riešenie 
konfliktov 

BAS 19.4.2023 
   

12.4.2023 
DPK ZD 

vzdelávanie 
kaplánov 20. – 

21.6.23 

16.10.2023 pre 
ordinovaných podľa 

individuálneho 
rozhodnutia 

MYS 
  

13.2.2023 
 

POS 
 

22.5.2023 
  

DNS 11.5.2023 13.4.2023 
 

12.10.2023 

HOS 
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NOS 
    

RIS 15.2.2023 10.5.2023 
 

11.10.2023 

ZVS 
    

TUS 9.6.2023 2.10.2023 
 

3.4.2023 

24.3.2023 
DPK VD 

LOS 12.6.2023 
 

17.4.2023 9.10.2023 

TAS 
   

13.3.2023 

GES 
 

9.1.2023 
  

KOS 
    

ŠZS 
 

6.2.2023 
 

2.10.2023 

KAPLÁNI 6.9.2023 
 

6.9.2023 
 
 

 

E. Publikačná činnosť EMC 
V júni pred letnými prázdninami sme predstavili nový materiál pre detský biblický tábor v cirkevných zboroch ECAV pod názvom: Neviditeľný (o Svätom 

Duchu). Autorkou je ev. farárka Jana Kendžurová s kolektívom zo sekcie detí EMC. Predstavenie materiálu sa konalo online spôsobom: 
https://www.youtube.com/watch?v=KJ78HaVxDIk . Za obsahovú a technickú prípravu zodpovedal S. Grega.  

V spolupráci so SEMOM sme začali prípravy k prekladu a vydaniu publikácie Röcker, Markus / Körner, Monika (Hg.) Das Trainee-Programm, ktorá je 
zameraná na rozvoj kľúčových kompetencií teenagerov. Jej vydanie plánujeme v roku 2024. Finančnými prostriedkami na preklade publikácie sa bude 
podieľať aj Výbor misie prostredníctvom Fondu misie. Za obsahovú a technickú prípravu zodpovedali S. Grega a M. Oráč. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=KJ78HaVxDIk
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F. Konferenčná činnosť EMC 
 

1. Všeobecná pastorálna konferencia (VPK) ordinovaných ECAV a Teologická konferencia (TK) ECAV.  
Pracovníci EMC Š. Kiss a D. Veselá sa podieľali na koncipovaní programu, komunikácii s prednášateľmi, ako aj na príprave samotných konferencií 

s témami: „Nenásilná komunikácia“ (VPK – 15. máj) a „Pastorálna starostlivosť o mládež - Mládež, ako objekt nášho pastorálneho a misijného záujmu“ (TK 
23. – 25. október). Na VPK 15. mája S. Grega a M. Oráč prezentovali činnosť EMC od januára 2022 pod názvom: Predstavenie služby EMC ECAV – rozširujeme 
duchovné a osobnostné obzory. Náklady na konferencie boli hradené z podpory Evangelische Kirche in Mitteldeutschland (EKM), TK aj z podpory 
Prešovského samosprávneho kraja.  
 

2. Leuenberská konkordia v multikultúrnom a multireligióznom kontexte.  
Konferenciu organizovala 4. septembra EBF UK pri 50. výročí Leuenberskej konkordie. Organizátori si v EMC objednali do prakticko-pastorálnej sekcie 

vzdelávania z ponuky EMC: Misijné stratégie v práci s rómskou komunitou (manželia Beňovci) a Postmoderná misia v urbánnom prostredí (M. Kaňuch). 
Logistickú podporu zabezpečoval za EMC M. Oráč. 
  

3. Školská konferencia ECAV 2023. 
Školský výbor ECAV, EMC a Asociácia evanjelických škôl Slovenska organizovali VIII. školskú konferenciu s hlavnou témou: „Hodnoty vo vzdelávaní“. 

Podujatie sa konalo 5. – 6. 10. s účasťou viac ako 90 prihlásených účastníkov. Konferencia bola určená pre pedagógov a širokú verejnosť so záujmom o 
problematiku formovania hodnôt a noriem žiaka. EMC poskytlo Školskému výboru ECAV infraštruktúru e-shopu EMC a pomoc pracovníkov EMC, D. Veselej 
a M. Oráča. Konferencia sa konala s finančnou podporov Fondu vzdelávania ECAV. 
 

4. Konferencia: Evanjelická pieseň v 21. storočí? (pri príležitosti 30. výročia uvedenia Evanjelického spevníka do života ECAV).  
Konferencia sa mala uskutočniť v prípade, že na jej organizovaní budú participovať VCH a H, Bohoslužobný výbor, Spevníková komisia ECAV a Katedra 

praktickej teológie EBF UK. Pozvaní na ponuku EMC nereflektovali. Konferencia sa neuskutočnila. 
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G. Súťaže 
 

1. Biblická olympiáda (BO) ECAV.  
Príprava BO sa konala v zmysle Organizačného poriadku BO z evanjelického a. v. náboženstva a náboženskej výchovy registrovaného na Ministerstva 

školstva, vedy, výskumu a športu SR (MŠVVŠ SR) pod číslom 2017/13501:2-10H0. Seniorálne kolá sa uskutočnili 31. marca 2023 online cez program EduPage. 
Do súťaže sa prihlásilo 556 žiakov v ôsmich kategóriách. Z nich bolo 311 úspešných riešiteľov. Do celoslovenského kola 28. apríla 2023 v Prešove podľa 
propozícií postúpilo 66 žiakov. Súťaž na celoslovenskej úrovni sa konala prezenčne po troch rokoch, zaregistrovalo sa 59 žiakov, z nich bolo 54 úspešných  
riešiteľov. BO je zaradená medzi predmetové súťaže a konala sa s finančnou podporou MŠVVŠ SR a Fondu vzdelávania. Cenu pre celkového víťaza venovala 
Nadácia J. A. Komenského. Za obsahovú a technickú prípravu zodpovedali Š. Kiss a D. Veselá. 
 

2. Duchovná pieseň (DP) ECAV.  
Príprava DP sa uskutočnila v spolupráci so Školským výborom a VCH a H ECAV na Slovensku. DP sa uskutočnila v zmysle organizačného poriadku DP 

registrovaného na MŠVVŠ SR č. 2016-18289/42794:5-10H0. Súťaž sa konala v piatich kategóriách, rozdelených podľa veku a zúčastnilo sa na nej 37 
súťažiacich, víťazov školských a seniorálnych kôl. Podľa propozícií spievali predpísané povinné piesne z Evanjelického spevníka a  duchovnú pieseň podľa 
vlastného výberu. Súťaž sa konala s finančnou podporou HfO  a Fondu vzdelávania ECAV. Za obsahovú a technickú prípravu zodpovedali Š. Kiss a D. Veselá. 

 
3. Športové hry evanjelických gymnázií ECAV.  

Piaty ročník športových hier evanjelických gymnázií sa uskutočnil v dňoch 8. – 9. júna 2023 v Badíne. Žiaci z našich siedmich gymnázií so svojimi 
pedagógmi v počte 150 účastníkov sa stretli na obľúbenom podujatí, ktoré sme boli nútení kvôli pandémii presunúť až  o tri roky. Súťaže v Badíne sa konali 
na troch miestach: v športovej hale, na priľahlých ihriskách a v telocvični Domu Xaver, kde boli všetci účastníci aj ubytovaní. Súťažiaci si zmerali sily v 
športovom zápolení na základe propozícií v disciplínach: florbal dievčat, futbal chlapcov, volejbal zmiešaných družstiev a stolný tenis. Súťaže pripravili 
učitelia telesnej výchovy z Evanjelického gymnázia v Banskej Bystrici, ktoré bolo hostiteľom športových hier v spolupráci s Generálnym biskupským úradom 
v Bratislave a  Školským výborom ECAV.  Súťaž sa konala s finančnou podporou HfO.  Za obsahovú a logistickú prípravu zodpovedala D. Veselá. 
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H. Iné 
 

1. Agenda kandidátov duchovnej služby (KDS), kaplánske skúšky, ordinácia a farárske skúšky ECAV.  
Tajomníčka EMC D. Veselá zabezpečovala pravidelnú agendu súvisiacu s KDS ECAV (príprava poverení o prijatí pre KDS, organizovanie psychotestov pre 

2. ročník a 5. ročník KDS), kaplánska skúška (pohovory uchádzačov o kaplánsku skúšku so Zborom biskupov, kaplánska skúška – príprava a organizácia), 
ordinácia (spolupráca pri organizovaní), príprava vianočnej a veľkonočnej pomoci KDS v cirkevných zboroch, agenda predsedu správnej rady Študijného 
finančného fondu Samuela a Žofie Peressenyi a  farárske skúšky (príprava a organizácia). 

 
2. Agenda Školského výboru a Fondu vzdelávania. 

Tajomníčka EMC D. Veselá viedla agendu Školského výboru, realizovala úlohy, ktoré vyplynuli z rokovania Školského výboru ECAV, archivovala zápisnice 
a riešila veci spojené s vyplácaním schválených finančných príspevkov z Fondu vzdelávania. 

 

3. Agenda spojená s americkými lektormi pre evanjelické školy.  
Tajomníčka EMC D. Veselá v internej spolupráci s tajomníčkou pre anglicky hovoriace krajiny GBÚ koordinovala komunikáciu medzi americkými 

partnermi a evanjelickými gymnáziami. 2. – 3. februára 2023 sa na GBÚ konali konzultácie vo veci lektorov z USA pre naše evanjelické gymnáziá. 
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I. Tvorba webovej stránky EMC a propagácia EMC 
Pod vedením súčasného projektového manažéra ECAV a zároveň webmastra EMC F. Korečka (stará sa o rozvoj digitálnych nástrojov a grafické vyjadrenie 

EMC) bola v mesiacoch marec – jún 2023 vytvorená webová stránka EMC ECAV https://www.edumiscentrum.sk/ a spustený e-shop EMC, ktorý sa stal už 
neodmysliteľnou súčasťou práce EMC. Bez týchto dvoch kľúčových nástrojov by činnosť EMC už len veľmi ťažko mohla reflektovať potreby a záujmy 
súčasných členov cirkvi. Sme veľmi vďační aj za spoluprácu s mediálnou tajomníčkou GBÚ J. Nunvářovou, ktorá ochotne a efektívne participovala na 
propagácii aktivít EMC formou príspevkov, tvorbou promo videí, ale aj tvorbou newslettra ECAV. Na propagáciu aktivít EMC slúžila aj facebooková stránka 
EMC ECAV (v pláne je aj instagramový účet). Tvorba webu EMC bola financovaná z kapitálových výdavkov projektu: EMC 2023 – 2025. 

 

J. Záver 
 

Sme vďační za Božie vedenie počas celého roka 2023 a podporu, ktorej sa nám dostávalo z vedenia ECAV. Je naším snom, aby EMC ECAV bolo naďalej 
mechanizmom služby pre ECAV v týchto turbulentných časoch a reflektovalo potreby členov ECAV v „tekutej“ dobe. SDG! 

 
na základe podkladov pracovníkov EMC ECAV vypracoval pre GP ECAV – 
ThDr. Matej Oráč, PhD., koordinátor vzdelávacích aktivít EMC ECAV 

 

Prílohy: 

Príloha 1: Na potulkách s Lukášom 

Príloha 2: Prehľad realizovaných aktivít EMC 2023 

Príloha 3: Príjmy EMC 2023 na účet EMC 

 

 

https://www.edumiscentrum.sk/
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Príloha 1: Na potulkách s Lukášom 
 

Počet zahliadnutí za rok 2023 
YouTube 5448 
ZOOM 449 
Podcast 384 
SPOLU 6281 
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Priemer sledovanosti podľa rečníkov:  
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Pozvánky YouTube:  
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Príloha 2: Prehľad realizovaných aktivít EMC 2023 
 

Dátum Prehľad realizovaných aktivít EMC 2023 Čas Lektor (i) Účasť 

január  
   

 

3.1. 
 

 

Biblické štúdium Izaiáša (online) 
 

 

18:00 – 19:30 
 
 

B. Hroboň 
 
 

12 
 
 

9.1. Tvorba projektov, plánovanie, stanovovanie cieľov (realizované 
v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 

EMC 2023 – 2025) 

 V. Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Gemerského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

11. – 14.1. Duchovné cvičenia ordinovaných (Párnica)  T. Tyrlík 13 
14.1. Škola cirkevných hudobníkov ECAV  J. Siroma a O. Šaray 10 
17.1. Biblické štúdium Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 13 
18.1. Prezentačné zručnosti (v rámci projektu SLZ EMC 2023 – 2025) 

(online) 
18:00 – 19:30 M. Konrádová 17 

31.1. Ako interaktívne študovať Bibliu? (online) 18:00 – 19:30 O. Kolárovský 7 

február   
 

   

6.2. Tvorba projektov, plánovanie, stanovovanie cieľov (realizované 
v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 V. Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

ŠZ – seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

7.2. Biblické štúdium Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 17 
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9.2.  Príprava volieb a volebných konventov v ECAV (online) 18:00 – 19:30 V. Ferenčík 15 
11.2. Škola cirkevných hudobníkov   J. Siroma a O. Šaray 10 
13.2.  Budovanie a vedenie tímu (realizované v rámci projektu Svetového 

luteránskeho zväzu /SLZ/  
EMC 2023 – 2025) 

 V. Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Myjavského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

15.2. Časový manažment - práca s časom a riadenie seba  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 K. Kováč Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Rimavského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC 

16.2. Taxonómie cieľov vo vyučovaní náboženskej výchovy (online) 18:00 – 19:30 D. Naďová 19 
21.2. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 11 
23.2. Úzkosť a strach u detí (online) 18:00 – 19:30 A. Polohová 28 

marec  
 

   

7.3. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 12 
10. – 12.3. Duchovné cvičenia neordinovaných (Párnica)  M. Chalupka 14 

11.3. Škola cirkevných hudobníkov   J. Pastorková a  
O. Šaray 

10 

13.3. 
13.3. 

Riadenie zmien, inovácie  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 Ján Hudák Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Tatranského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC 

16.3. Objavovanie biblických príbehov cez ESCAPE ROOM 18:00 – 19:30 Miriam Melnová 20 
18.3. Kantorský kurz I. Prešov  J. Siroma a M. Gáborová 14 
19.3. Benefičný koncert pre Emku v Prešove (CZ ECAV PO a EMC)  M. Gáborová  
21.3. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 11 
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23.3. 

Tipy a triky s webovými stránkami cirkevných zborov cez doménu 
ecav.sk (online) 

18:00 – 19:30 J. Nunvářová  
8 

 
24.3. 

Syndróm vyhorenia – prevencia 
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025 

 K. Kováč DPK – Dištriktuálna 
pastorálna konferencia 
Východného dištriktu 

(objednané z ponuky EMC) 
26.3. Synodálno-presbyteriálny systém ECAV  V. Ferenčík Seniorálny konvent TUS 

(objednané z ponuky EMC) 

apríl  
 

   

1.4. Škola cirkevných hudobníkov   J. Siroma a  
O. Šaray 

10 

3.4. 
13.3. 

Riadenie zmien, inovácie  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 Ján Hudák Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Turčianskeho seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

3.4. Mediálna výchova v náboženskej výchove (online) 18:00 – 19:30 K. Liberčanová 4 
4.4. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 11 

 
12.4. 

Syndróm vyhorenia – prevencia 
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025 

 K. Kováč DPK – Dištriktuálna 
pastorálna konferencia 

Západného dištriktu 
(objednané z ponuky EMC) 

12.4. Online diskusia: Fond finančného zabezpečenia 17:00 – 18:30 R. Vinczeová, P. Mihoč, 
M. Damankoš 
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13.4. Tvorba projektov, plánovanie, stanovovanie cieľov (realizované v 
rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 

EMC 2023 – 2025) 

 Vladimír Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

 Dunajsko-nitrianskeho 
seniorátu 

(objednané z ponuky EMC) 
15.4. Dirigentský kurz ECAV (Liptovský Mikuláš)  Ondrej Šaray 4 
15.4. Detská besiedka – základný modul (vzdelávanie pracovníkov)  O. Kaňuchová objednané Tatranským 

seniorátom ECAV v EMC 
17.4.  Budovanie a vedenie tímu (realizované v rámci projektu Svetového 

luteránskeho zväzu /SLZ/  
EMC 2023 – 2025) 

 V. Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Liptovsko-oravského 
seniorátu 

(objednané z ponuky EMC) 
17.4. Ako budovať dlhodobú víziu v spoločenstve?  

(vzdelávanie ordinovaných TAS) 
 O. Kolárovský objednané SPK 

Tatranského seniorátu 
ECAV v EMC 

17.4. Ako osloviť teenagera? (rôzne generácie v symbióze)  L. Bačová objednané ZŠ v Marhani v 
EMC 

17.4. Rodina v kríze – rivalizujúce stratégie manželov a rodičov (online)  M. Balko 19 
18.4. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 13 
19.4. Časový manažment - práca s časom a riadenie seba  

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  
EMC 2023 – 2025) 

 K. Kováč Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Bratislavského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC 

25.4. Dotazníky spokojnosti a cielená spätná väzba (online) 18:00 – 19:30 K. Chmurčiaková 9 
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máj  
    

2.5. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 11 
3.5. Ako založiť evanjelickú materskú školu (online) 18:00 – 19:30 M. Čurlík 10 

10.5. Tvorba projektov, plánovanie, stanovovanie cieľov (realizované v 
rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 

EMC 2023 – 2025) 

 Vladimír Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

 Rimavského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

11.5. Časový manažment - práca s časom a riadenie seba  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 K. Kováč Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Dunajsko-nitrianskeho 
seniorátu 

(objednané z ponuky EMC 
15.5. Všeobecná pastorálna konferencia ordinovaných ECAV – prezentácia 

EMC 
 S. Grega,  

M. Oráč 
cca. 100 

16.5.  Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 11 
20.5. Detská besiedka – základný modul (vzdelávanie pracovníkov) II. celý deň O. Kaňuchová objednané Tatranským 

seniorátom ECAV v EMC 
20.5. Škola cirkevných hudobníkov   J. Pastorková a  

O. Šaray 
10 

22.5. Tvorba projektov, plánovanie, stanovovanie cieľov (realizované v 
rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 

EMC 2023 – 2025) 

 Vladimír Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

 Považského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

24.5. Ako pripraviť mládežnícky tábor (online v spolupráci so SEM-om) 18:00 – 19:30 J. Lukáčová,  
J. Šimek 

12 
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jún  
    

3.6. prezentácia manuálu detský biblický tábor: Neviditeľný... (online) 10:00 – 11:00 sekcia detí EMC  
6.6. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 6 
9.6. Časový manažment - práca s časom a riadenie seba  

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  
EMC 2023 – 2025) 

 K. Kováč Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Turčianskeho seniorátu 
(objednané z ponuky EMC 

12.6. Časový manažment - práca s časom a riadenie seba  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 K. Kováč Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Liptovsko-oravského 
seniorátu 

(objednané z ponuky EMC 
13.6. Sebapoškodzovanie detí a dospievajúcich (online) 18:00 – 19:30 L. Bačová 17 
20.6. Biblické štúdium proroka Izaiáša (online) 18:00 – 19:30 B. Hroboň 8 

20. – 21.6. Aktívne počúvanie (realizované v rámci projektu Svetového 
luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

20 h V. Straka vzdelávanie kaplánov 
ECAV v rámci pravidelného 

vzdelávania 
24.6. Problémy v rodinách a ich riešenie  

(prednáška pracovníka Centra včasnej intervencie v Trnave) 
 T. Drdulová CZ ECAV Senica-Čáčov 

(objednané v EMC) 
24.6. Škola cirkevných hudobníkov – postupové skúšky do 2. ročníka  J. Siroma a  

O. Šaray 
10 

júl  
    

17. – 21.7. Animátori EMC výpomoc pri realizácii Detského biblického tábora 
v CZ ECAV na Slovensku Trnava   
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august  
    

25. – 27.8.  
Splav Hrona – otcov a detí  J. Oslík  

35 

september  
    

4.9. Príprava kázní: exegéza  M. Horák vzdelávanie kaplánov 
ECAV v rámci pravidelného 

vzdelávania 

 

5.9. Poruchy správania a učenia (vzdelávanie) kaplánov)  A. Polohová vzdelávanie kaplánov 
ECAV v rámci pravidelného 

vzdelávania 

 

6.9. Časový manažment - práca s časom a riadenie seba 
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/ 

EMC 2023 – 2025) 

  
 

K. Kováč 

vzdelávanie kaplánov 
ECAV v rámci pravidelného 

vzdelávania 

 

6.9. Budovanie a vedenie tímu (realizované v rámci projektu Svetového 
luteránskeho zväzu /SLZ/ 

EMC 2023 – 2025) 

  
 

V. Straka 

vzdelávanie kaplánov 
ECAV v rámci pravidelného 

vzdelávania 

 

7.9. Misijná práca s Rómami  Ľ. a M. Beňovci vzdelávanie kaplánov 
ECAV v rámci pravidelného 

vzdelávania 

 

8.9. Inovácie v náboženskej výchove  M. Oráč vzdelávanie kaplánov 
ECAV v rámci pravidelného 

vzdelávania 

 

9.9. Škola cirkevných hudobníkov ECAV – 1. stretnutie 2023/2024  J. Siroma a 
O. Šaray 

10  

12.9. Zmiešané ročníky v triedach na náboženskej výchove (online) 18:00 – 19:30 D. Naďová 13  
21. – 23.9. Duchovné cvičenia ordinovaných (V. Slavkov)  M. Kaňuch 6  
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26.9. Cesta Alzheimerovým ochorením (online) 18:00 – 19:30 K. Chmurčiaková 13  
30.9. Škola cirkevných hudobníkov ECAV – 2. stretnutie 2023/2024  J. Pastorková a 

O. Šaray 
10  

október  
     

2.10. 

Tvorba projektov, plánovanie, stanovovanie cieľov (realizované 
v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 V. Straka Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Turčianskeho seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

 

2.10. 

Riadenie zmien, inovácie  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 Ján Hudák Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Šarišsko-zemplínskeho 
seniorátu 

(objednané z ponuky EMC) 

 

4.10. Porada predsedníctiev seniorátov, dištriktov a ECAV  
– prezentácia EMC 14:00 – 17:30 S. Grega, M. Oráč 30  

5. – 6.10. VIII. školská konferencia ECAV (spoluorganizátor)  D. Veselá,  
M. Oráč 90  

7.10. Dirigentský kurz pre vedúcich detských spevokolov  
J. Pastorková,  

O. Šaray 12 
 

9. 10. Ako zefektívniť hodiny konfirmačnej prípravy? (online) 18:00 – 19:30 L. Janotková a M. Lajda Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Tatranského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 
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9.10. Presbyterstvo a tímová spolupráca  K. Chmurčiaková Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Myjavského, Považského a 
Východomoravského 

seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

 

9.10. Riadenie zmien, inovácie  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 Ján Hudák Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Liptovsko-oravského 
seniorátu 

(objednané z ponuky EMC) 

 

10.10. Súčasný náboženský extrémizmus (online) 18:00 – 19:30 L. Grešková 12  
11.10. Riadenie zmien, inovácie  

(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  
EMC 2023 – 2025) 

 Ján Hudák Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Rimavského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

 

12.10. Riadenie zmien, inovácie  
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 Ján Hudák Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Dunajsko-nitrianskeho 
seniorátu 

(objednané z ponuky EMC) 

 

15.10. Presbyterstvo a tímová spolupráca  K. Chmurčiaková vzdelávanie presbyterov 
Gemerského seniorátu 
(objednané z ponuky  

EMC) 
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16.10. Mediácia – riešenie konfliktov 
(realizované v rámci projektu Svetového luteránskeho zväzu /SLZ/  

EMC 2023 – 2025) 

 P. Laktišová vzdelávanie pre 
ordinovaných ECAV a BÚ 

ECAV, ktorí sa individuálne 
prihlásili na ponúknuté 

vzdelávanie  
(objednané z ponuky EMC) 

počet: 12 

 

18. – 21. 
10. 

Ekumenická duchovná obnova Herľany   realizované v spolupráci s 
Ekumenickým výborom 

ECAV 

 

19.10. Nástup umelej inteligencie (online) 18:00 – 19:30 M. Iľko 17  
21.10. Kantorský kurz (Zvolen)  J. Hegeduš 2  

november  
     

4.11. Dirigentský kurz ECAV II. (Liptovský Mikuláš)  O. Šaray 6  
7.11. Dotácie na malé projekty (online) 18:00 – 19:30 F. Korečko 13  

12.11. Práva, povinnosti a zodpovednosť presbyterov v zmysle CPP 
(vzdelávanie presbyterov KOS)  V. Ferenčík objednané Košickým 

seniorátom ECAV v EMC 
 

12.11. Osobnostný rozvoj presbyterov a neordinovaných pracovníkov 
(vzdelávanie presbyterov KOS)  O. Kolárovský objednané Košickým 

seniorátom ECAV v EMC 
 

13.11. Žena Sýrofeničanka ako pionier veriaceho pohana (Mk 7)  
(hybridná forma) 10:30 – 12:00 A. Kacian 

Seniorálna pastorálna 
konferencia (SPK) 

Tatranského seniorátu 
(objednané z ponuky EMC) 

 

16.11. Náboženský extrémizmus – online workshop pre cirkevné školy na 
Slovensku v rámci Roka kresťanskej kultúry z iniciatívy EMC 10:00 – 11:45 P. Kosnáč 

 
účasť: cca. 400 žiakov 
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21.11. Stretnutie Zboru biskupov, EMC a pracovníkov Prameňa na Súši 
v misijnom zariadení Prameň na Súši     

22.11. Duchovné sprevádzanie v praxi (online) 18:00 – 19:30 K. Liberčanová,  
M. Dojčár 13  

23.11. Prezentácia EMC na VMV VD 15.00 – 16:00    
25.11. Škola cirkevných hudobníkov ECAV – 3. stretnutie 2023/2024  J. Pastorková, J. Siroma 

O. Šaray 
10  

25.11. Detská besiedka – základný modul (online) 17:00 – 18:30 O. Kaňuchová CZ ECAV Hanušovce 
(objednané z ponuky EMC) 

 

december  
     

09.12. Škola cirkevných hudobníkov ECAV – 4. stretnutie 2023/2024  J. Siroma 
O. Šaray 

10  

10.12. Ako osloviť teenagera? (rôzne generácie v symbióze) (online)  L. Bačová POS ECAV 
(objednané z ponuky EMC) 

 

11.12. Zborové oznamy cez newsletter (online) 18:00 – 19:30 J. Nunvářová 6  
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Príloha 3: Príjmy EMC 2023 na účet EMC 
           

Príloha 3: Príjmy EMC 2023 na účet EMC* 
dary predaj nahrávok z webinárov predaj printových materiálov poplatky za vzdelávania a pobyty 

3 876,15 € 281,00 € 214,40 € 16 342,00 € 

           
*V tabuľke nie sú uvedené dotácie (prijaté na účet EMC) od zahraničných partnerov (Svetový luteránsky zväz, Martin Luther Bund, ELCA, Verband 

evangelischen Kirchenmusikerinnen und Kirchenmusiker in Bayern), ktoré sú súčasťou rozpočtu ECAV.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 
 

SOLI DEO GLORIA! 
 
 
 
Mgr. Štefan Kiss – koordinátor misijných aktivít EMC (email: misia@ecav.sk) 
ThDr. Matej Oráč, PhD. – koordinátor vzdelávacích aktivít EMC (email: vzdelavaniemc@ecav.sk)  
Mgr. Daniela Veselá – tajomníčka EMC (email: skoly@ecav.sk) 
Mgr. Stanislav Grega – vedúci EMC (email: emc@ecav.sk) 
 

 

Pripojte sa k našej službe 
finančným darom, ktorým podporíte rozvoj vzdelávacích a misijných projektov. 

 
www.edumiscentrum.sk 

www.emc.ecav.sk 

https://www.facebook.com/EMCECAV  

 

mailto:skoly@ecav.sk
http://www.edumiscentrum.sk/
http://www.emc.ecav.sk/
https://www.facebook.com/EMCECAV
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